

பொன்னியின் செல்வன் பார்க்க
மஹிந்த ஐயா கோட்டாயவையும்
கூட்டிக்கொண்டு போயிருந்தா
நல்லாயிருந்திருக்கும்...
அவருக்கும் பொழுது போயிருக்கும்
என்னம்மோ...



தமிழன்

THAMILAN தமிழ்

தமிழ் பேசும் மக்களின் கருத்துரிமைக் காவலன்

மலர் : 03, இதழ் : 86 சுபகிருது வருடம், ஐப்பசி மாதம் 03ஆம் திகதி விழாக்கழிமுமை
(20.10.2022) ஹிஜ்ரி 1444, ரபீஉல் அவ்வல் - 23 0115886187 - பக்கங்கள் 10

உஷ்

முன்னாள்
ஜனாதிபதி மஹிந்த
ராஜபக்ஷ நேற்று
மாலை வெள்ளத்தையிலுள்ள சினிமா
தியேட்டர் ஒன்றுக்கு சென்று பொன்னியின்
செல்வன் திரைப்படத்தை பார்க்கும் ரசிகனாராம்...

"இந்தப் படத்தை பெரிய திரையில்
வீட்டில் பார்க்கப்போம்" என்று அவரது குடும்ப
உறுப்பினர்கள் கூறினாலும், "இல்லை
தியேட்டரில் பார்க்கப்பது போல வரலாம்" என்று
கூறி தியேட்டர் சென்றாராம் மஹிந்த.

நெருக்கடி தொடர்ந்தால் பல துறைகளுக்கு ஆபத்து!

- பிட்சு ரேட்டிங்ஸ் எச்சரிக்கை
- இலங்கையின் பொருளாதார நிலை குறித்தும் கவலை



எஜமானின் இறுதிக் கிரியையில் கண்ணீர் சிந்தி துயருற்ற குரங்கு

ஐ.நா. மனித உரிமைகள் பேரவை அரசியல்மயம் அமைச்சர் அலி சப்ரி குற்றச்சாட்டு

ஐக்கிய நாடுகள் மனித உரிமைகள் பேரவை அரசியல்மயப்படுத்தப்பட்டுள்ளதாக குற்றஞ்சாட்டுவது வெளிநாட்டினங்கள் அமைச்சர் அலி சப்ரி, நமின்க்கம், பொறுப்புக் கூறாமல் உணர்வுப் பொறிமுறையே அவசியமென நாடாளுமன்றத்தில் நேற்று வலியுறுத்தி கூறினார்.

02 பக்கம்

சர்வதேசத்துக்கு மஹிந்த வழங்கிய உறுதிமொழியே கழுத்தை இறுக்குகிறது!

கிரியல்ல எம்.பி. சாட்டை

இதனை அனைவரும் புரிந்துகொள்ள வேண்டுமென வக்ஷம் கிரியல்ல எம்.பி. சபைப்பி நேற்று தெரிவித்தார்.

02 பக்கம்

ரகுபதி சர்மா உள்ளிட்ட எட்டு கைதிகள் விடுதலை

தீவாளியை முன்னிட்டு நல்லெண்ண அடிப்படையில் விடுவிக்க ஜனாதிபதி தீர்மானம்

நல்லெண்ண அடிப்படையில் தமிழ் அரசியல் கைதிகள் எண்மரை விடுவிக்க ஜனாதிபதி ரணில் விக்கிரமசிங்க தீர்மானம் எடுத்தார். நம்பகமான வட்டாரங்களிலிருந்து அறிய முடிந்தது. அதன்படி அடையில் எதிர்வரும் தீவாளி தினத்தன்று அரசியல் கைதிகள் விடுவிக்கப்படவுள்ளார்.

02 பக்கம்

பொருளாதாரத்தை முறையாக நிர்வகிக்க அரசாங்கம் தயார்

ஜனாதிபதி விசேட அறிவிப்பு

கடன் மறுசீரமைப்பை வெற்றிகரமாக முன்னெடுத்து, சரியான பொருளாதார முகாமைத்துவத்தை உருவாக்க அரசாங்கம் தயாராக இருப்பதாக ஜனாதிபதி ரணில் விக்கிரமசிங்க கூட்டக்கூட்டினார். வரிக் கொள்கை தொடர்பில் ஜனாதிபதி ரணில் விக்கிரமசிங்க நேற்று விசேட அறிக்கையொன்றை விடுத்து, இதனைக் குறிப்பிட்டுள்ளார். நாட்டின் வகுமரணத்தை அதிகரிக்காமல் பொருளாதாரத்தை பலப்படுத்த முடியாதென கூட்டக்கூட்டிய ஜனாதிபதி, நாட்டை மீட்டாக்கக் கூடிய முகாமைத்துவத்தை எடுக்க வேண்டியுள்ளதாகவும் தெரிவித்தார்.

02 பக்கம்

கோட்டாவுக்கு அழைப்பாணை; நீதிமன்றம் அறிவித்தல்

யாழில் சட்டத்தரணிகளுக்கு அறிவுறுத்து

நா. தீர்ப்பு
மனித உரிமை செயற்பாட்டாளர்களை வலித் தீர்ப்பு மற்றும் குதன்

முருகானந்தன் ஆகியோரை உட்பட 2011ஆம் ஆண்டு கடத்திச்சென்ற சம்பவம் தொடர்பில்... 02 பக்கம்

அரசு வாக்குறுதிகளை உதாசீனம் செய்கிறது!

சர்வதேச பொறிமுறை அவசியமென சார்ள்ஸ் எம்.பி. வலியுறுத்து

எம். சசிகலா
கொசுக்களைத் தடுப்பதென்பது இலங்கை ஆட்சியாளர்களைப் பொறுத்தவரையில் சாதாரண விடமல்ல. அது முடியுமான காரியமும் அவ்வ...

02 பக்கம்

அரசியல்வாதிகளின் தவறுகளுக்கு மக்களும் பொறுப்பேற்க வேண்டும்!

சுறுகிறார் மஹிந்த தேசப்பிரிய

அரசியல்வாதிகள் தவறியிருக்கிறார்கள் என்பதற்காக புதிய அரசியல்வாதிகளை நியமிக்க வேண்டிய அவசியமில்லை என்றும் மாறாக புதிய சிந்தனையுடைய மக்களை உருவாக்க வேண்டும் என்றும் நேர்தல் ஆணைக்குழுவின் முன்னாள் தலைவர் மஹிந்த தேசப்பிரிய தெரிவித்தார்.

02 பக்கம்

துப்பாக்கிச் சூட்டில் இளம் யுவதி பலி

நெடுங்கேணியில் சம்பவம்

வலையியா செப்தியாபாள்
வலையியா நெடுங்கேணி சிவா நகர் பகுதியில் நேற்று முன்தினம் இரவு அடையாளம் தெரியாதோரால் மேற்கொள்ளப்பட்ட துப்பாக்கிச் சூட்டில் யுவதி பொலுவர் சம்பவ இடத்திலேயே பலியாகியுள்ளார்.

02 பக்கம்

திலினிக்கு விளக்கமறியல் நீடிப்பு

02 பக்கம்

நிமலராஜனுக்கு யாழில் நினைவேந்தல் நிகழ்வு

02 பக்கம்

பொலிஸாரின் அதிகார மீறல் குறித்து விசாரணை ஆரம்பம்

அமைதியான ஆர்ப்பாட்டக்காரர்களிடம் அதிகாரத்தை மீறி செயற்பட்ட பொலிஸார் குறித்து இவ்வூசு எனும் விசாரணை ஆணைக்குழு விசாரணைகளை ஆரம்பித்துள்ளது. போர்ட்டங்கள் ஒடுக்குவதற்கு அதிகாரத்தை தவறான முறையில் பயன்படுத்தியமை

மற்றும் எனும் குற்றச்சாட்டுகள் தொடர்பில் விசாரணை ஆரம்பிக்கப்பட்டவுள்ளன.

இவ்வகை இளம் சட்டத்தளவிகள் சம்பவம், இளம் கூடகவியலாளர்கள் சம்பவம் ஆகியவற்றால் அளிக்கப்பட்ட முறைப்பாடுகளுக்கு... 02 பக்கம்

தேர்தலை காலந்தாழ்த்த சூழ்ச்சிசெய்யும் அரசு

ஆணைக்குழுவான சந்திப்பின் பின்னர் ரன்சிக் மத்திய பண்டார தெரிவிப்பு

நா. தீர்ப்பு
உள்ளூராட்சி மன்றங்களிலுள்ள உறுப்பினர்களின் எண்ணிக்கையை

எண்ணப்பிரத்திவிருந்து நாள்சாயிரமாக குறைப்பது குறித்து பேச்சுகள் எழுந்துள்ளன.

02 பக்கம்

நிலையான மற்றும் மொபைல் ஆகிய இரு பெரும் ஆற்றல்களின் இணைப்பினால் தடையின்றி தொடரும் வணிக தீர்வுகள்

நிலையான மற்றும் மொபைல் ஆகிய இரு பெரும் ஆற்றல்களை ஒழுங்கிணைத்து வழங்கும் இலங்கையின் ஒரே தொலைத் தொடர்பு நிறுவனம் நாம வணிக பைபர் (Business Fibre), ஒரே நோக்க-கூட்டமைப்பு டேட்டா மையம் மற்றும் மல்டி-கிளவுட் (multi-cloud) என்பனவற்றை உள்ளடக்கி, உங்களின் வணிக ஆற்றலை அடுத்த கட்டம் நோக்கி நகர்த்திச் செல்லும் முதன்மையான தடையற்ற வணிக தீர்வுகள்.

0112 381 381
queries@enterpriseltk.lk
www.sltmobilet.lk

SLTMOBILTEL ENTERPRISE

நாட்டில் உரிய போசாக்குடன் கூடிய உணவுவேளையைப் பெறுவோரின் எண்ணிக்கை 20 வீதம் மாத்திரமே!



உரிய போசாக்குடன் கூடிய உணவு வேளையைப் பெறக்கொள்பவர்களின் எண்ணிக்கை இந்நாட்டிலுள்ள சந்தவர்களின் 20 வீதம் மாத்திரம் என்றும், நாட்டிலுள்ள மக்களின் வருமானத்தில் 75 வீதம் உணவுக்கான செலவு செய்யப்படுவதாகவும் உணவுத்துறை அமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார். உணவுத்துறை அமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார். உணவுத்துறை அமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார்.

விடயம் குறித்து கலந்துரையாடப்பட்டது. உணவுப் பாதுகாப்பு மற்றும் ஊட்டச்சத்துப் பாதுகாப்பு, பசுமைக்கான தேவை, அறுவடை வீழ்ச்சி, மீதப்போசனை நிலைமை மற்றும் இதனால் ஏற்படக்கூடிய சமூக விளைவுகள் தொடர்பில் துறைநாயர் நிபுணர்களின் கருத்துகளைப் பெறக்கொள்ளும் நோக்கில் இந்த உபகுரு கூட்டப்பட்டிருந்தது. கடன் மறுசீமைப்பு மற்றும் நாட்டின் மருந்துப் பொருட்களின் பாவனை தொடர்பான நிபுணர்களின் கருத்துகள் இந்நிகழ்ச்சியின் ஒரு பகுதியாக மாற்றப்பட்டிருந்தது.

கட்டுப்படுத்த முன்னெடுக்க வேண்டிய ரூபியலுடன் மற்றும் மத்திய அரசு நடவடிக்கைகள் குறித்து விவாச ஆரம்பப்பட்டது. வருமானம் மற்றும் வீட்டுச் செலவீனம் தொடர்பான கண்காணகம் உடனடியாக நடத்துமாறு உபகுருவின் தலைவர், நிதி அமைச்சுக்கு பணிபுரை விடுத்தார். இது தொடர்பான கண்காணகம் 2019 ஆம் ஆண்டுக்குப் பின்னர் நடத்தப்படவில்லை என்றும் அவர் சுட்டிக்காட்டினார். இந்தக் கண்காணகம் ஊட்டக் தற்போதைய பொருளாதார நெருக்கடியின் மத்தியில் சமூகப் பெறுபேறுகள் பற்றிய தகவல்களைப் பெற்று எதிர்கால வேலைநிலைநிலை தயாரிக்க உறுதுணையாக இருக்கும் என்றும் அவர் தெரிவித்தார்.

மூலம் வருமானம் அதிகரிக்கப்பட்டாலும் தொழிலாளர்களை நடத்திச் செல்வதில் சிரமம், வேலைகள் இருக்கப்படும் ஆபத்து மற்றும் போசனை மட்டும் வீழ்ச்சியடைதல் போன்ற சமூக பிரச்சினைகள் ஏற்படுவதற்கான ஆபத்து இருப்பதாகவும் இங்கு சுட்டிக்காட்டப்பட்டது. அத்துடன், மனித வாழ்க்கையில் முதல் 8,000 நாட்களில் உரிய போசாக்கைப் பேணவேண்டியதால் அவையும் மற்றும் சரியான பாலுணவுகளைக் கிடைக்க உணவைப் பயன்படுத்துவது குறித்து மக்களுக்கு விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்த வேண்டியதும் அவையும் குறித்து இங்கு தெரிவிக்கப்பட்டது.

உட்பெற்றும், விசயம் தொடர்பான பேராசிரியருமான ரோஷன் பி. மகாலிங்கராசா, நுணுபக்கலைக்கழகத்தின் பரி விஞ்ஞானப் பிரிவின் பேராசிரியர் அருர குமார், உணவு ஆணையர் உடல் சாந்த அல்லி, உணவுப் பாதுகாப்பு தொடர்பான ஜனாதிபதியின் ஆலோசகர் கவாந்தி கரேன் பட்டினே மற்றும் தேசிய உர செயலகத்தின் பணிப்பாளர் சந்திரன் வொருவோகை மகே, விசய அமைச்சு, விசயத் திணைக்களம், நிதி அமைச்சு மற்றும் திறமேரி உள்ளிட்ட நிபுணர்களின் அதிகாரிகளின் பங்கு தமது கருத்துகளை தெரிவித்தனர். இதில் இராஜாங்க அமைச்சர் சிரி ரஜகமேயா, நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களின் சிலருடனும் சந்திரகாந்தன் மற்றும் எம்.பா.மேலவரன் ஆகியோரும் கலந்து கொண்டனர்.

மகாபொல புலமைப்பரிசில் கொடுப்பனவு அதிகரிப்பு

மகாபொல புலமைப்பரிசில் கொடுப்பனவை அதிகரிப்பதற்கு திட்டமிட்டுள்ளதாக உயர் கல்வி இராஜாங்க அமைச்சர் சுரேன் ராகவன் தெரிவித்துள்ளார்.

மகாபொல விசேட புலமைப்பரிசில் திட்டத்தினால் தற்போது மாநாத்தம் 5,500 ரூபாய் வழங்கப்படுகிறது.

அமைச்சர் கூறியுள்ளார். பணவீக்கம் அதிகரித்துள்ள காரணத்தினால் இந்த கொடுப்பனவுகளை 50 வீதத்தால் அதிகரிப்பதற்கு எதிர்மூலப்பதாக அவர் குறிப்பிட்டார். அத்தினைய, எதிர்மூலம் ஊழலி மாத்தம்முதல் புலமைப்பரிசில் தொகையை அதிகரிப்பதற்கு திட்டமிட்டுள்ளதாக உயர் கல்வி இராஜாங்க அமைச்சர் சுரேன் ராகவன் சுட்டிக்காட்டியுள்ளார்.

தற்காநகர் பிரபல சமூகசேவையாளருக்கு விருது

தற்காநகர் நஜீப் ஹாஜியார் கல்வி நிலைய ஸ்தாபகரும் முன்னணி பிரபல சமூக சேவையாளருமான நஜீப் ஹாஜியார் பின் அமிர் ஆலிமுக்கு அமெரிக்கா தேசிய வணிக பக்கவாக்கத்தினால் (AMERICAN NATIONAL BUSINESS UNIVERSITY) கவாந்தி பட்டம் (DOCTOR DEGREE FOR SOCIAL SERVICES) வழங்கப்பட்டது.



சேவைகளைச் செய்து அதற்காக பாரியளவில் நிதியையும் செலவிட்டுள்ளார். அவரது 30 வருட அபிவிருத்தி பரிசீலனை செய்து அங்கீகரித்து மேற்படி பக்கவாக்கம் கொள்வ கவாந்திப் பட்டம் வழங்கியுள்ளது.

இந்த விடயம் தொடர்பில் வந்தக அமைச்சு மற்றும் மகாபொல நிதிப்பத்துடன் கலந்துரையாடப்பட்டுவதாக அவர் கூறியுள்ளார். பக்கவாக்கம் மாணவர்களுக்கு கல்வி அளிப்பதற்கும் முன்னணி பிரபல சமூக சேவையாளருமான நஜீப் ஹாஜியார் பின் அமிர் ஆலிமுக்கு அமெரிக்கா தேசிய வணிக பக்கவாக்கத்தினால் (AMERICAN NATIONAL BUSINESS UNIVERSITY) கவாந்தி பட்டம் (DOCTOR DEGREE FOR SOCIAL SERVICES) வழங்கப்பட்டது.

அமெரிக்கா தேசிய வணிக பக்கவாக்கத்தினால் (AMERICAN NATIONAL BUSINESS UNIVERSITY) கவாந்தி பட்டம் (DOCTOR DEGREE FOR SOCIAL SERVICES) வழங்கப்பட்டது. இவ்வழங்கப்படும் பட்டம் கிடைத்துள்ளமை குறித்து இவ்வூர் மக்கள் மகிழ்ச்சியடைந்துள்ளனர்.

கவாந்தி பட்டம் பெற்ற தமது சொந்த ஊர் கலந்துருவரும் அவரை வரவேற்கவும் ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டு வருகின்றன.

கருத்து கந்தசாமி

வறுமை காரணமாக நாட்டு மக்கள் இறைச்சி, மீன் வகைகளை சாப்பிடுவதை கைவிடுவதாக செய்தியொன்றின் பார்த்தோள். எங்கள் வீட்டில் அப்படியொரு நிலைமை இருந்தாலும் மற்றவர்களின் நிலை என்ன என்று அறிவதற்காக கிட்டத்தட்ட நாலைந்து முட்டிகள் இணை விளாசித்தேன். அவர்களும் இதனையே கூறினார்கள். அப்படியானால் இது பொதுவான நிலையாக மாறிவிட்டால் என்ன?



உணர்வுகூறியது. நாட்டின் மக்கள் தொகையில் 20 வீதமானோர் மாத்திரமே சரியான ஊட்டச்சத்துள்ள உணவைப் பெறுவதாகவும், நாட்டின் வருமானத்தில் 75% உணவுக்கான செலவிடப்படுவதாகவும் தகவல்கள் சொல்கின்றன. குழந்தைகள், சிறுவர்கள் நிலைநாட்டப்படும்!



மீலாநூன் நடி தின திழ்வகு முன்னர் ஜனாதிபதி மலிந்த ராஜபக்ஷ தலைமையில் நேற்றுமுன்றின (ஓக்டோபர் 18) அவரது கொழும்பிலுள்ள உத்தியோகபூர்வ இல்லத்தில் நடைபெற்றது.

த்திரிகை ஸ்தாபனத்தின் யிற்சிநெறி கொழும்பில்

இலங்கை பத்திரிகை ஸ்தாபனத்தின் (SLPI) ஏற்பாட்டில் CFL மற்றும் MYTHOS LABS இன் அனுரணனைப், "தவறான தகவல்களுக்கு எதிராகவோ" எனும் தலைப்பில்

மற்றும் பென் ஊடகவியலாளர்கள், ஊடக துறைசார் மாணவர்கள் உட்பட 28 பேர் கலந்துகொண்டனர். அதேவேளை, சிங்கள மொழி மூலமான ஊடக நிகழ்ச்சியும் இந்த



ஊடகவியலாளர்கள் மற்றும் ஊடகத்துறை சார்ந்தோருக்கான பத்திரி நேற்று முன்றினம் (18) ஏற்பாட்டில் நடைபெற்றது. கொழும்பு Cinnamor Lakeside ஹோட்டலில் நடைபெற்ற இந்த பத்திரிப் பட்டினையில் கனடிய உயர்ஸ்தாபனத்தினால் ஆகிய அமைப்புகளின் அங்கத்தவர்கள் மற்றும் இலங்கை பத்திரிகை ஸ்தாபனத்தின் தலைமை திறமேற்றும் அதிகாரி உட்பட பல முக்கியஸ்தர்கள் கலந்துகொண்டமை குறிப்பிடத்தக்கது. தமிழ் மொழியில் நடைபெற்ற இந்த நிகழ்ச்சியில் ஆன்

ஹோட்டலில் 30 பேருடன் நடைபெற்றது. இலங்கைப் பத்திரிகை ஊடகங்களின் தவறான தகவல்கள் பரவலு மற்றும் அதன் தாக்கம், தவறான தகவல்களை அடையாளம் கண்டு அறிந்து பதிவுப்படுத்து, தவறான தகவல்களை அடையாளம் கண்டு அறிந்து பதிவுப்படுத்து, தவறான தகவல்களை அடையாளம் கண்டு அறிந்து பதிவுப்படுத்து, தவறான தகவல்களை அடையாளம் கண்டு அறிந்து பதிவுப்படுத்து.

இலங்கையின் தலையெழுத்தை தீர்மானிக்கும் நாள் இன்று

(ஏ. அக்ஷிதா)
2022ஆம் ஆண்டுக்கான ஐ.சி.சி. இருபதுக்கு 20 உலகக்கிண்ணக் கிரிக்கெட் தொடரில் இலங்கை அணியின் தலையெழுத்தை தீர்மானிக்கும் நாளை இன்றைய நாள் அமைகிறது. இன்று நெதர்லாந்து அணியுடன் நடைபெறும் ஆட்டத்தில் இலங்கை அணி தொடரிலிருந்து வெளியேற வேண்டிய நிலை ஏற்படும்.



வெற்றியைப் பெற்றால் இந்தியா, பாக். அணி களாடும் குழு 2இல் இலங்கையினர். நெதர்லாந்து அணியுடன் இன்றைய போட்டி இலங்கை நேரப்படி காலை 9.30 மணிக்கு ஆரம்பமாகிறது.

ஆசியக்கிண்ணத் தொடரில் சம்பியன் பட்டம் வென்ற இலங்கை அணி இருபதுக்கு 20 உலகக்கிண்ணத் தொடரில் சம்பர் 12 க்ரூபுக்குள் இலங்கை தகுதிபெற்றமேன அனைவரும் எண்ணியிருந்தனர். ஆனால், நாய்டிய அணியுடனான முதல் ஆட்டத்தில் படுதோல்வியடைந்த இலங்கை அணிக்கு அதிர்ச்சி ஏற்பட்டது.

எனினும், நேற்று முன்தினம் நெதர்லாந்து அணியை எதிர்கொண்ட இலங்கை அணி 79 ஓட்டங்களினால் அபரவெற்றிபெற்றதை அடுத்த கற்றுக்கான வாய்ப்பு தீங்கிழைத்த. அதை வலையில் இலங்கை அணியின் டெட் டர்னர்ட் நேர் பெறுமானத்தில் காண்படுவதால் இன்றைய போட்டியில் வெற்றிபெற்றால் நேரடியாக அடுத்த கற்றான சம்பர் 12 க்ரூபுக்குத் தகுதிபெறும்.

அதிலும் சிறந்த ரன்சேட் பெறுமானத்தில் வெற்றிபெற்றால் 'ஏ' குழுவில் முதலிடம் பிடித்து சம்பர் 12 க்ரூபில் குழு 1இல் ஆடும் இலங்கை, நியூசிலாந்து, ஆப்கானிசுடன் அணி இன்றைய போட்டி நெதர்லாந்து அணியுடன் சந்தான

எங்கள் சிங்களக்கலை வாழ்த்தி! நீங்கள் க்கும் இணைந்துகொள்ளுங்கள்

QR குறியீட்டை Scan செய்து எங்கள் வாழ்த்துக்களை பிடிக்கவும்

தமிழ் மொழிபெயர்ப்பு அமைச்சு

உலக அளவில் மிகப்பெரிய அளவிலான அணிகள்

பலோன் டி ஓர் விருதை வென்ற பென்சிமா

நடப்பு ஆண்டுக்கான பலோன் டி ஓர் விருதை பிரான்ஸ் உதைத்தாட்ட வீரர் சிம் பென்சிமா வென்றார். இந்த விருதை வென்ற மூத்த வயது வீரர்களில் ஒருவராக அவர் உள்ளார். ஏதிர்ப்பும் டிசம்பர் மாதம் அவர் 35 வயதை நிறைவுபெற உள்ளார் என்று குறிப்பிடத்தக்கது.

பிரெஞ்சு இலாண்ட் பிரான்ஸ் டி ஓர் உதைத்த 1956 முதல் இந்த விருதை சிறந்த வீரர்களுக்கு ஆண்டுதோறும் வழங்கி வருகிறது. விருதை சிறந்த வீரர்களிடம் வீரர்விருந்து சிறந்த வீரர் வாக்கெடுப்பு மூலம் தெரிவிக்கப்படுகிறது. அதிகூடாமாக மெல்பேர்ன் இந்த விருதை 7 முறை வென்றார். பென்சிமா 20 முறை இந்த விருதை வென்றார் என்று குறிப்பிடத்தக்கது.



எனது தலைக்கு ஏற்றிக் கொண்டுள்ளேன். நான் சொல்லும் இலட்சியம் கடினமாக உழைப்பது. எனது அணிக்குத் தலைவனாக இருப்பதிலும், ரியல் மான்ட்ரிட் அணியில் விளையாடுவதும் நான் பெற்ற பாக்கியம். கடினமான தருணங்களைக் கடந்து வந்துள்ளேன்.

என்னோடு கிளப் அணியில் விளையாடும் வீரர்கள், அவர்களது நாட்டுக்காவும் விளையாடும் வீரர்கள். ஆனால், நாளை அடுத்ததில் கிளப் மைதானத்தில் பார்வையிடுவதற்கு ஒத்தேன். கைதில் எனது உழைப்பை என்னிடம் மிதிப்பதே, பெருமையாக கொள்வதே என விருதை பெற்றுக் கொண்டு பென்சிமா தெரிவித்தார்.

நடப்பாண்டுக்கான விருதை வெல்லும் வீரர்களுக்கான பரிந்துரை பட்டியலில் ஆடவர் பிளிசிட் மொத்தம் 30 வீரர்கள் பரிந்துரைக்கப்பட்டு இருந்தனர்.

அதில் பென்சிமா, வெய்லெண்ட், செசென் டி ப்ரூய்ஸ், நாமதய சாவா ஆகிய வீரர்கள் விருதை வெல்லும் பேரமைப்பு வரிசையில் இருந்தனர். ஏதிர்ப்பாற்றத்தையப் போடும் வேலை பென்சிமா விருதை வென்றார்.

இந்த விருதை வெல்லும் வேலை பென்சிமா விருதை வென்றார்.

அடுத்த சுற்றுக்கான இருப்பை தக்கவைத்த மே.இ.தீவுகள்



நடப்பு ஐ.சி.சி. இருபதுக்கு 20 உலகக்கிண்ணக் கிரிக்கெட் தொடரில் குழு 1இல் இடம்பெற்றுள்ள சிம்பாபவே - மேற்கித்திய தீவுகள் அணிகளுக்குமிடையே ஆட்டத்தில் 31 ஓட்டங்களினால் வெற்றிபெற்ற மேற்கித்திய தீவுகள் அணி சம்பர் 12 க்ரூபுக்கு

தகுதிபெற்றவற்றான வாய்ப்பை தக்கவைத்துக் கொண்டது. ஸ்கொட்லாந்து அணியுடன் நேரல்வியை எதிர்த்த இரு தலைகள் ஸ்கொட்லாந்து மேற்கித்திய தீவுகள் அணி கூடவே நெதர்லாந்து நேரல்வியை நேரல்வியை சிம்பாபவே அணியை எதிர்கொண்டது. முதலில் ஆடிய மே.இ.தீவுகள் அணி 7 கிகெட் இழப்புக்கு 153 ஓட்டங்கள் எடுத்தது. பதினெட்டுவாடி சிம்பாபவே அணி 18.2 ஓவர்களில் 122 ஓட்டங்களுக்குக் குறைந்தது.

இந்த முடியில் பிரகாரம் வெள்ளிகிறுமை நடைபெறும் அபரவெற்றி - மேற்கித்திய தீவுகள், ஸ்கொட்லாந்து - சிம்பாபவே அணிகளுக்குமிடையே ஆட்டத்தில் வெற்றிபெற்ற இரு அணிகளும் அடுத்த க்ரூபுக்கு தகுதிபெறும்.

உலகக்கிண்ணத்திலிருந்து வெளியேறிய பிரான்ஸ் நட்சத்திர வீரர்



பிரான்ஸ் உதைத்தாட்ட நட்சத்திர வீரரான என் கோரோ என்டே, கூட்டாளியை நடைபெறும் போது உலகக்கிண்ணத் தொடரிலிருந்து வெளியேறியார். தொடர் தலைசில் ஏற்பட்ட சாயத்தில் அறுவை சிகிச்சைக்கு பிறகு நான்கு மாதங்களுக்கு அவர் விளையாட மாட்டார் என அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

கூடத் ஒகஸ்ட் 14 அன்று டாட்டிங்ரூம் டாட்டி 2-2 என்ற கோல் கணக்கில் சமன் பெய்ததிலிருந்து என்டே தனது கிளப் அலகு நாட்டுக்கான விளையாடவில்லை. காண்டே சாயத்திலிருந்து திரும்பும் முயற்சியில் பின்னடைவை எந்தித்ததாக செவ்வி மேனார் கிராமம் டாட்டி உதை வாரம் கூறினார்.

உலகக் கிண்ணத் தரையில் காண்படுகின்ற 2019இல் ரஷ்யாவில் நடந்த உலகக்கிண்ணப் போட்டி பிரான்ஸ் வெவ்வெறு முக்கிய பங்கு வகித்தார்.

மதுசங்கவை அடுத்து சமீரவும் வெளியேறினார்



துஷ்மந்த சமீரவுக்கு உடாதை ஏற்பட்டுள்ளதால் அரணமமாக அவர் உலகக்கிண்ணத் தொடரில் இருந்து நீக்கப்பட்டுள்ளது. இலங்கை கிரிக்கெட் சபை அறிவித்தது.

குறித்த போட்டியில் தனது உயை கடைசிப் பந்தை வீசுவதற்கு தயாராகியபோது, துஷ்மந்த சமீர தனது கெண்டைக்கால் பகுதியில் உடாதை ஏற்பட்டதை அறிந்துகொண்டு, உடனடியாக மைதானத்திலிருந்து வெளியேறினார்.

குறிப்பிட்ட இடத்து உடாதையின் பின்னர் மேற்கொள்ளப்பட்ட ஸ்கேன் பரிசோதனையில் துஷ்மந்த சமீரவின் கெண்டைக்கால் விளையில் குணமடையாது என்பதால் அவர் உலகக்கிண்ணத் குழுவிலிருந்து நீக்கப்பட்டுள்ளார்.

இலங்கை அணியின் வேகப் பந்து வீசாளரான டி.என். மதுசங்க உடாதை அரணமாக ஏற்கனவே வெளியேறியிருந்த நிலையில், தற்போது சமீரவும் வெளியேறியுள்ளார். இது இலங்கை அணிக்கு மிகப்பெரிய இழப்பாக கருதப்படுகிறது.

விளையாட்டு செய்கிகள்

thamilnadesports@gmail.com

130இற்கும் மேற்பட்டோரின் உயிரை பலியெடுத்த மைதானத்தை இடிக்க முடிவு



இந்தோசேசியாவின் கிறீக்கு ஜா மாணாஸ் மாவம் நகரிலுள்ள கல்குருவாரன் உதைப்பது மைதானத்தை இடிக்க அரசு முடிவு செய்துள்ளது.

உத 1ஆம் திகதி நடைபெற்ற போட்டியின் போது மைதானத்தில் வளர்முறை வெடித்தது. இரு நாடுகளுக்கும் இடையில் இதுவரை ஏற்பட்ட கூட்ட நெரிசலில் சிக்கி 130இற்கும் மேற்பட்டோர் உயிரிழந்தனர். இதைத் தொடர்ந்து இந்த வளர்முறைச் சம்பவம் தொடர்பாக

சம்பந்தப்பட்ட வழக்களில் அதிபரிகள் 2 பேருக்கு வழங்காத தடை விதிக்கப்பட்டதாக இந்தோசேசிய உதைப்பது சம்பவமேனம் அறிவித்தது.

இந்திலையில், வளர்முறை நடைபெற்ற உதைப்பது மைதானத்தை இடிக்க இந்தோசேசிய அரசு முடிவு செய்துள்ளது. மைதானம் இடிக்கப்பட்டு மீண்டும் முறையான வசதிகளுடன் கட்டப்படும் என்று அறந்தட்டு ஜனாதிபதி தெரிவித்துள்ளார். இது தொடர்பாக

பி.பா தலைவர் கியாசி இப்பாண்டி கோவைல் எந்தித்த பின்னர் இந்தோசேசிய ஜனாதிபதி ஜோசே விடோடோ தெரிவிக்கையில், மாவங்களிலுள்ள கல்குருவாரன் மைதானத்தை இடித்து, பி.பா தரத்திப்படி நான்கு மீண்டும் அதை கட்டுமோம். வீரர்ன் மறும் ஆதரவாளர்களின் பாதுகாப்பை உறுதிசெய்க்கக்கூடிய முறையான வசதிகளுடன் மைதானம் மீண்டும் கட்டப்படும் - என்றார்.

இலங்கை வரும் ஆப்கானி கிரிக்கெட் அணி



ஆப்கானிஸ்தான் கிரிக்கெட் அணி அடுத்த மாதம் இலங்கைக்கு கற்றுப்பயணம் மேற்கொண்டு முன்று போட்டிகள் கொண்ட ஒருநாள் தொடரில் விளையாடவுள்ளது. இதுகான போட்டி அட்டவணையை இலங்கை கிரிக்கெட் சபை வெளியிட்டுள்ளது.

நவம்பர் 25ஆம் திகதிமுதல் 30ஆம் திகதிவரை 3 ஒருநாள் போட்டிகளும் கண்டி - படுகேகலை எவ்வேசு கிரிக்கெட் மைதானத்தில் நடைபெறும். இது நாடுகளுக்கும் இடையில் இதுவரை 4 ஒருநாள் போட்டிகள் நடைபெற்றுள்ளது. இதில் 3 போட்டிகளில் இலங்கை, ஒரு போட்டியில் ஆப்கானிஸ்தான் அணியும் வெற்றிபெறும்படிவெள்ளையன் ஆப்கானிஸ்தான் அணி நவம்பர் 22ஆம் திகதி நாட்டை வந்தடையும்.

- போட்டி அட்டவணை**
- 1ஆவது ஒருநாள் போட்டி - நவம்பர் 25
 - 2ஆவது ஒருநாள் போட்டி - நவம்பர் 27
 - 3ஆவது ஒருநாள் போட்டி - நவம்பர் 30

